

三名航天功臣 激励驻洛官兵

“神七”航天员翟志刚、刘伯明、景海鹏的报告引来阵阵掌声，三人昨日离洛

□记者 陈占举 通讯员 王薇 王富文/图

昨日上午，“航天英雄”翟志刚，“英雄航天员”刘伯明、景海鹏离开洛阳，三位宇航员的报告将长期激励驻洛官兵。



人生最大竞争对手是自己

12月6日8时整，驻洛63880部队礼堂座无虚席，“神舟七号”航天员专题报告会隆重举行。三名航天功臣的亲身经历和朴实无华的语言，激励着每一名部队官兵。

翟志刚说，他的祖籍在河南，来到洛阳倍感亲切。他说，人生最大的竞争对手是自己，只有首先战胜自己，才能战胜对手。任何事情，由毅力决定成败。

在“神舟七号”载人飞船成功升空、翟志刚打开舱门挥动五星红旗迈向太空的那一刻，所有的中国人都被感动了。可鲜为人知的是，那个时刻对于舱内的航天员来说，却是一次严峻的考验。

当翟志刚准备出舱的时候，轨道舱出现火灾误报，留在舱内协助翟志刚出舱的刘伯明当即决定调整程序，将国旗递给了翟志刚。“祖国在我心中，祖国的利益高于一切，即使我们回不去，也要让五星红旗在太空高高飘扬。”翟志刚的话博得了现场听众的阵阵掌声。

在农村艰苦的环境中长大，让翟志刚有了铁一般的性格。翟志刚考上军校后，临走时，母亲给了他5元钱，这是年迈的母亲为自己的孩子一分一分地攒下来的。翟志刚拿着5元钱，心情很复杂。关于自己的成长经历，翟志刚说，他上学时家境比较贫寒，为梦想坚持不懈努力、永不言败的性格，是他成功的基石。虽然家境不富裕，但他从未感觉自己贫穷，在实现梦想的人生路上，他觉得人的精神动力很关键。

进入航天队伍10年来，他和战友一直在积极准备，随时接受祖国的挑选。通过不断的训练，翟志刚终于踏上了“征天之路”。

十年磨一剑，梅香苦寒来

刘伯明说，10岁的女儿为他写的小诗，令他终生难忘。说到这首诗，他不禁潸然泪下。“十年磨一剑，圆梦天外天。一飞举世惊，高歌奏凯旋。”这样一首小诗，是他这些年生活的真实写照。

十年磨一剑，梅香苦寒来。从1998年他参加航天员的选拔，到2008年他和“神七”成功升空，整整过了10年。1998年，中国航天员中心从800名飞行员中挑出14名飞行员，每个通过选拔的航天员都经历了无数次

考验。刘伯明说，10年来，他不知进行了多少次严格的训练。适应超重状态的训练，要将航天员放在离心机中不停地甩——训练强度接近人体极限，队员们的脸部严重变形，热泪被甩出眼角，呼吸十分困难。

训练舱里，每个人的右手边都有个紧急刹车报警按钮，在坚持不下去时，可以按这个按钮中止训练。但是，10年间长期训练中，14名航天员没有一个人碰过这个按钮。

一千次干好一件小事不容易

“一千次干好一件小事不容易。”景海鹏说，人生一次干好一件小事容易，一千次干好一件小事不容易。他鼓励驻洛部队官兵，干好本职工作，在任何岗位，只要做到精益求精，都能取得惊人成绩。

航天员的日常训练过程很艰辛，每日都要进行体能练习，做许多重复性的动作。其中，在10米深的水槽中练习出舱动作时，大家要穿200多公斤重的航天服，重复地做出舱动作。

因为训练要靠上肢体力，训练过后，手会酸痛得连拿筷子都困难，但唯有经过这些日复一日、年复一年的体能练习后，他们才能达到上太空的体能要求，解决种种困难完成任务。

三名航天员对航天员大队的战友们有着特殊的感情。在报告即将结束之际，翟志刚表示，在中国人民解放军航天员大队，目前还有8名航天员没有参加过航天飞行，很多时候，他们付出的更多，三名航天员感谢众多战友的无私帮助。

你有想要实现的新年梦想吗？

“祥顺送福·圆梦”活动启动，符合条件者13日前可报名

□记者 刘黄周 见习记者 龚姝丽

昨日上午，由洛阳日报报业集团、共青团洛阳市委、涧西区委、区政府联合主办的“祥顺送福·圆梦”大型公益爱心活动在牡丹广场举行启动仪式，标志着为期40多天的送温暖活动正式拉开帷幕。

据介绍，此次活动由洛阳祥顺投资担保有限公司承办，活动资助对象为我市低保老人、自主创业者及优秀少年儿童等特定群体。

400户贫困老人将获得价值不低于200元的粮、油。市区(不含吉利区)年龄在50岁以上的低保老人，报名时，需要携带低保证原件，提交含有家庭状况、经济来源状况，家庭详细地址、联系方式，街道办事处

相关证明等书面材料。

300名父母为外来务工人员或家庭贫困的小学生将获赠价值不低于200元的新年礼物。报名时需携带家庭状况及上学期学习成绩等书面证明，并由所在学校加盖公章或出具相关证明。

立志创业者将获得一笔不低于1万元的创业资金，外来务工人员、自主创业者、在校大学生都可报名，应届大学毕业生及在校大学生予以优先考虑。报名材料包括个人详细资料和投资项目详细说明。

需要提醒的是，此次活动的报名时间是12月7日至13日，报名地点详见今日本报A02版，活动时间延续至2011年1月17日。届时，近千名资助对象将体验到本次爱心活动的温暖，实现新年愿望。

我市有“身份证”的农产品又添三种

□记者 石蕴璞

近日，我市“偃师银条”、“孟津葡萄”、“伊川平菇”通过国家农业部专家评审，获得“农产品地理标志”。至此，继“孟津梨”、“孟津西瓜”、“宜阳韭菜”之后，我市加冕“农产品地理标志”的特色农产品

已达到6种。

据介绍，农产品地理标志，是指标示农产品来源于特定地域，产品品质和相关特征主要取决于自然生态环境和历史人文因素，并以地域名称冠名的特有农产品标志。国家对农产品地理标志实行登记制度，经过登记的农产品地理标志受法律保护。



- 1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655005 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。